
Wie viele Informationen sind nötig?

Lösung 1

Die Beschreibung enthält 4 eindeutige Informationen zu K f . 

Die 4 Nullstellen x
1 , x

2 , x
3  und x

4 .

Das es sich um eine ganzrationale Funktion handelt ist keine 
eindeutige Information, da es unendlich viele ganzrationale 
Funktionen gibt.)

Wie viele Informationen sind nötig?

Tipp 1

Ist f x = x−n... , n∈ℝ , so hat f  eine Nullstelle bei x=n , 
denn für x=n  ist x−n=0  und nach dem Satz vom 
Nullprodukt ist damit auch f x =0 .

War dieser Tipp hilfreich? NEIN? Dann lesen Sie bitte noch den 
nächsten Tipp.
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Tipp 2

Durch mehrmaliges Anwenden von Tipp 1 können Sie eine 

ganzrationale Funktion mit den Nullstellen  x1=−1 , x2=−
1
2

,

x
3
=1  und x

4
=2  konstruieren: ...x1x...... .

Wie viele Informationen sind nötig?

Lösung 2

Eine mögliche Lösung ist: f x = x1x
1
2 x−1 x−2...
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Tipp 3

Wird f 2  gestaucht, so entsteht f 1 ; wird f 2  gestreckt, so 

entsteht f
3 .

War dieser Tipp hilfreich? NEIN? Dann lesen Sie bitte noch den 
nächsten Tipp.
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Tipp 4

a⋅ f x  , a∈R∗  führt zu einer Stauchung/Streckung von K
f .
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Lösung 3

f 1( x)=
1
2
⋅ f 2 (x )  und f 3( x)=2⋅ f 2(x )

Wie viele Informationen sind nötig?

Lösung 4

Es sind 5 Informationen nötig: die 4 Nullstellen und der 
Streckungsfaktor.
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Lösung 5

f x =a x−b  x−c  x−d x−e 

Wie viele Informationen sind nötig?

Lösung 6

Es sind n  Informationen nötig, für jede unbekannte Variable 
wird eine Information benötigt.
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